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1. OPIS TECHNICZNY

1.1. Dane ogdlne

1.1.1. Inwestor

Gmina Goldap,
ul. Plac Zwycigstwa 14,
19-500 Goldapnska 33

1.1.2. Podstawa opracowania

zlecenie Inwestora;

projekt architektoniczny;

wytyczne branzowe;
obowigzujace normy i przepisy.

e @ @ @

1.1.3. Zakres opracowania

Niniejsze opracowanie obejmuje projekt wykonawczy KONSTRUKC]JI DACHU Z
DREWNA KLEJONEGO w zakresie branzy konstrukcyjnej;

W sktad opracowania wchodza:
e opis techniczny,
e analiza oraz obliczenie konstrukgji,
e rysunki.

Przedmiotem opracowania sa elementy konstrukeyjne dachu z drewna klejonego.

1.1.4. Lokalizacja

Przedmiotowy budynek zlokalizowany bedzie na dz. nr ew. 1989/6, cz. dz. 1987, 1981, 19-
500 Goldap: obreb 0001 Goldap: jednostka ewidencyjna: 281803 4 Miasto Goldap.

1.1.5. Warunki gruntowo-wodne na przedmiotowej dzialce i
sposdb posadowienia.

Fundamenty oraz warunki gruntowo-wodne nie sg czeécia opracowania.
Projektant nie ponosi odpowiedzialnoéci za ewentualne nieprawidiowosci oraz biedy.
Gtéowny konstruktor wyraza zgode na posadowienie konstrukcji na istniejgcych
elementach zelbetowych oraz bierze na siebie odpowiedzialno$¢ za ta czesc
opracowania.
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1.1.6. Dane wyjsciowe

Przedmiotowy budynek zlokalizowany bedzie na dz. nr ew. 1989/6, cz. dz. 1987,

1981; 19-500 Goldap; obreb 0001 Goldap; jednostka ewidencyjna: 281803 _4 Miasto Goldap.

Konstrukcja znajduje sie w 4 strefie obcigzenia sniegiem, oraz w 1 strefie

obcigzenia wiatrem.

Metoda obliczen statycznych

Obliczenia konstrukcji dachu zostaty przeprowadzone w programie Pakiet SPECBUD
v.10. Wszelkie obliczenia zostaty przeprowadzone bez uwzglednienia analizy Il rzedu. W
celu weryfikacji oraz sprawdzenia potagczen przeprowadzono réwniez obliczenia reczne
korzystajac z nastepujacych norm.

PN-EN 1990 Podstawy projektowania konstrukeji

PN-EN 1991-1-1 Oddziatywania na konstrukcje. Ciezar objeto$ciowy, ciezar
wiasny, obcigzenia uzytkowe

PN-EN 1991-1-3 2005 Oddziatywania na konstrukcje. Czes¢ 1-3: Oddziatywania
ogdlne — Obcigzenie $niegiem.

PN-EN 1991-1-4 2008 Oddziatywania na konstrukcje. Cze$¢ 1-4: Oddziatywania
ogodlne - Obcigzenie wiatrem.

PN-EN 1995-1-1 2010 Projektowanie konstrukcji drewnianych. Postanowienia
ogolne. Reguty ogdlne i reguty dotyczgce budynkéw.

PN-EN 1995-1-2 208 Projektowanie konstrukcji drewnianych. Postanowienia
ogdlne. Projektowanie konstrukcji z uwagi na warunki pozarowe.

PN-EN 14080 2013 Konstrukcje drewniane. Drewno klejone warstwowo I

drewno lite klejone warstwowo. Wymagania.

Bibliografia

Konstrukcje drewniane w budownictwie tradycyjnym. Janusz Kotwica
Budownictwo drewniane. Helmuth Neuhaus

Zlgcza ciesielskie. Systemy zakotwien. Katalog techniczny 2017.
Simpson Strong-Tie

Tablice do projekiowania konstrukcji metalowych. Wiladyslaw Bogucki, Mikolaj
Zyburiowicz
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1.2.0géIna koncepcja konstrukcji

Gidwne elementy nos$ne obiektu to dZwigary lite z drewna klejonego oparte
przegubowo na konstrukcji zelbetowe;j.

Nad czescig basenowa gtéwne ramy to dwa dZwigary typu ,hokej” potaczone ze
sobg belka prosta w rozstawione co 3,6m. Diwigary potaczone sg z konstrukcja
zelbetowg przegubowo, za§ w wezlach taczacych ,hokej” z belka prosty na sztywno.
Dopetnienie konstrukcji stanowia ptatwie dachowe o rozpietosci 3,60m w rozstawie
okoto 1,25m, potaczone przegubowo z dZwigarami. Uzupelnienie konstrukcji stanowig
stezenia dachowe wykonane z pretéw stalowych @201 @12 ze stali S355]R.

Nad pozostalg czescia budynku gléwne dZwigary to belki proste o stalym
przekroju. DZwigary polgczone sg konstrukcja zelbetowsg przegubowo. Dopetnienie
konstrukcji stanowig ptatwie dachowe o rozpietoéci 7,20m i 5,4m w rozstawie okoto
1,25m, poigczone przegubowo z diwigarami. Uzupeinienie konstrukcji stanowia
stezenia dachowe wykonane z pretéw stalowych 201 @12 ze stali S355]R.

Gtéwny konstruktor wyraza zgode na oparcie przedmiotowej konstrukcji
z drewna klejonego na zaprojektowanych elementach zelbetowych, oraz bierze na siebie
odpowiedzialnosc¢ za tg cze$¢ opracowania.

1.3.  Obcigzenia przyjete w projekcie

Obcigzenia dziatajgce na konstrukcje obiektu przyjete do obliczei statyczno-
wytrzymatosciowych (wartoé¢ charakterystyczna):

e ciezar wiasny konstrukcji,
e ciezar poszycia dachu

i OBCIAZENIE STALE - dach plaski
i Rodza) obclasenta Grubosé | Ciezar jedn. | Ciezar char.
: [m] [kN/m’] [kN/m’]
1 | Papa - - 0,050
2 |Papa - 2 0,050
3 | Wetna skalna 3% spadku 0,190 1,80 0,342
4 | Wetna skalna 20cm 0,200 1,80 0,360
5 |Papa samoprzylepna 3 s 0,050
6 |sklejka lisciasta wodoodporna 3cm - A 0,210
7 | Ptatwie T g 0,186
8 | Papa samoprzylepna - i 0,050
9 |sklejka lisciasta wodoodporna 3cm - - 0,210
10 | Sufit podwieszany - - 0,300
11 | Instalacje - - 0,500
ObcigZenie stafe dla dzwigars ; Suma 2,31
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OBCIAZENIE STALE - dach ptaski

& Grubosé | Ciezar jedn. | Ciezar char.
Lp. Rodzaj obcigzenia m] kN /m3 ] kN ]
1 | Papa . - 0,050
2 |Papa - - 0,050
3 | Wetna skalna 20cm 0,200 1,80 0,360
4 | Papa samoprzylepna z - 0,050
5 |sklejka lisciasta wodoodporna 3cm ) = 0,210
& | Platwie £ = 0,186
7 | Papa samoprzylepna # 0,050
8 |sklejka lisciasta wodoodporna 3cm 0,210
9 |Ssufit podwieszany - . 0,300
10 | Instalacje = - 0,500
Obcigzenie state dia dz'wigara_ Suma 1,97
DBCJA?EN!E STALE - dach 45°
Haf i | Grubosé | Cigzar jedn. | Cigzar char.
Lp. Rodzaj obcigzenia i TkN/m] (kN /]
1 | Dachdwka ceramiczna - 0,586
2 |taty - 0,050
3 | Kantriaty - 0,050
4 | Folia dachowa 5 0,050
5 | Ptatwie - 2 0,179
6 | Wetna skalna 25cm 0,250 1,20 0,300
7 | Papa samoprzylepna 0,050
8 | sklejka lisciasta wodoodporna 3cm - 0,210
10 | Sufit podwieszany - 0,300
11 | Instalacje - - 0,500
ObcigZenie stale dla déwigara Suma 2,28
OBCIAZENIE STALE - sciany
O Grubosc | Ciezar jedn. | Ciezar char.
Lp. Rodzaj obcigzenia W [kN/m] [kNJm]
S2yby o i 0,750
Ptatwie - . 0,179
11 | Instalacje - - 0,500
ObcigZenie state dla dZwigara Suma 1,43

obcigzenia od $niegu dla 4 strefy obcigzenia
obcigzenia od wiatru na dach dla 1 strefy obciazenia i 2 kategorii terenu.

1,280 kN/m?
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1.4. Materialy

Wszystkie zastosowane materiaty uzyte do konstrukcji budynku powinny mieé
odpowiednie atesty oraz ich stan nie powinien wykazywac¢ jakichkolwiek wad tj. korozji,
uszkodzen mechanicznych, ktérych nastepstwem byloby zmniejszenie wytrzymatosci
konstrukeji.

1.5. Wymagana klasa odpornosci ogniowej

Na podstawie opisu technicznego projektu budowlanego czes¢ architektoniczna
pkt. 18.5 budynek zaliczono do klasy odpornosci pozarowej ,,C” (gl konstrukcja nosna -
R60, konstrukcja dachu - R15) oraz wszystkie elementy z drewna klejonego
sklasyfikowano jako NRO.

Wszystkie elementy z drewna klejonego impregnowane w systemie FOBOS M-4
do uzyskania NRO.

1.6. 0Ogdlne zasady zabezpieczenie drewna przed korozjg
biologiczng.

Do zaimpregnowania drewna zastosowac érodek przeciw korozji biologicznej
stanowigcy ochrone przeciw grzybom, plesniom i owadom. Drewno nie moze mie¢ w
jakimkolwiek miejscu bezposredniego styku z betonem! Elementy narazone na dziatanie
warunkow atmosferycznych nalezy dodatkowo zabezpieczy¢ przeciw tym warunkom
(np. $rodkiem PINJASOL). Konserwacje przeprowadza¢ zgodnie z wytycznymi
producentéw uzytych Srodkéw.

1.7.  Ogdlne zasady zabezpieczenia stali przed korozjg

Wykonanie, wymagania techniczne i tolerancje zgodnie z normg PN-B 06200:2002.
Klasa konstrukcji spawanej - 1.

Potgczenia spawane nalezy wykonaé w oparciu o projekt technologii spawania
opracowany przez wykonawce prac spawalniczych, aby wykluczy¢ odksztatcenia
spawalnicze.

Wykonawca elementéw zobowigzany jest wydaé niezbedne $wiadectwa jakoéci,
aprobaty, badania itp..

Wszelki zmiany konstrukcyjne wynikte podczas montazu nalezy wczeéniej
uzgodni¢ z konstruktorem.

Zabezpieczenie antykorozyjne i przeciw pozarowe wykonac systemem farb do
ogniochronnych zabezpieczen konstrukcji stalowych tworzacych powtoke o odpornoéci
R60 (60 min.) i C5-dla gt. konstrukeji noénej oraz R15 (15 min) i C5 dla konstrukcji
dachu.

Zabezpieczenie okresowe (powtoka gruntowa) powinno by¢ wykonane na
warsztacie, Przed przystgpieniem do malowania powierzchnie elementéw oczysci¢
metodg strumieniowo-$cierna, wedtug normy PN-EN [SO 12944-1 do stopnia czystosci
SAT1/2.

Kolor warstwy nawierzchniowej na podstzwie projektu architektury.
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Po zamontowaniu konstrukcji stalowej nalezy uzupetnic¢ ewentualne ubytki
powtok antykorozyjnych powstatych podczas transportu i montazu. Powierzchnie
konstrukcji stalowych musza by¢ odttuszczone i oczyszczone z pytu.

1.8.  Ogdlne zasady montazu i transportu

Wszystkie roboty budowlano - montazowe wykonywaé zgodnie z warunkami
technicznymi wykonania i odbioru robdt budowlano-montazowych.

Przebieg robdt powinien odbywac si¢ zgodnie z przepisami BHP i p.poz. pod
nadzorem oséb uprawnionych.

Wszystkie wymiary ze stanem rzeczywistym, W razie niejasnosci skontaktowac sig
z projektantem.

Jesli wystgpig zabrudzenia na impregnowanym lub surowym drewnie klejonym,
mozna je usung¢ wodg lub $rodkiem wodnym, jednak nalezy sie liczy¢ z mozliwymi
jasniejszymi miejscami.

Z powodu zazwyczaj duzych wymiaréw i stosunkowo smuktej formy elementow
nalezy podczas transportu i sktadowania zwrécié¢ szczegélna uwage na prawidiowe
utozenie na miejscu skiadowania, zabezpieczenie pionowej statecznoéci oraz ich
stezanie.

Ochrona drewna klejonego polega na zapewnieniu mu odpowiedniej wilgotnosci,
ktéra powinna by¢ mniejsza niz 20%. W momencie dostawy drewno ma wilgotnos¢ 12-
14% dlatego nie nalezy wystawia¢ go na dziatanie wilgoci. Elementy z drewna klejonego
nalezy zabezpieczy¢ przed opadami atmosferycznymi lub innym dziataniem wody,
uszkodzeniami mechanicznymi i odksztatceniem.

Sktadowanie elementdw dopuszcza sie tylko w miejscach przewiewnych ' suchych.
Drewno klejone musi by¢ zawsze przykryte, aby zapewni¢ ochrone przed op.ami, oraz
kondensacja pary wodnej, poniewaz krople wody moga powodowac pcwstawanie
grzybéw. W zwigzku z tym powinno ono by¢ podniesione, co najmniej 10 ¢m ponad
beton czy plytki oraz 25 cm ponad powierzchnie gleby. W przypadku przykrycia drewna
folia wazne jest by rozcigé jg od dotu i rozszczelni¢, aby umozliwi¢ dobra wentylacje.
Nalezy zapobiega¢ przyjmowaniu przez drewno wody ze stykajgcych sie z nim
wilgotnych konstrukcji.

W sytuacji narazenia na zawilgocenie konstrukeji nalezy je oddzielic warstwg
chroniacg od wilgoci. Drewno klejone nalezy réwniez chroni¢ przed silnym dziataniem
storica, poniewaz moze to doprowadzi¢ do szybkiego wysuszania niechronionych
elementow, natomiast $rodek przekroju pozostaje wilgotny. Spowoduje to powstanie
duzych naprezeri poprzez nieréwnomierng wilgotnosé. Wskutek tego moga powstac
pekniecia, przepuszczajgce wode do wnetrza elementéw. Dlatego tez elementy narazone
na stonce powinny byé przykryte.

W zwigzku z powyzszym nalezy zwrocié szczegdlng uwage na sposoéb
zabezpieczenia drewna przed warunkami atmosferycznymi. Najlepszym sposobem
ochrony jest utrzymywanie go w stanie powietrzno-suchym i w warunkach dobrej
wentylacji oraz utrzymanie réwnomiernego i odpowiedniego poziomu wilgotnosci, aby
nie doprowadzi¢ do powstawania grzybéw. Zapewnienie stabilnych warunkow
wilgotnoéciowych konstrukeji, czyli zapewnienie wolnych i jednolitych zmian
wilgotnoéci w catym przekroju drewna klejonégo redukuje powstawanie peknigé.

Pokrycie dachu i wykericzenie $cian nalezy wykona¢ bezzw'ocinie po
zamontowaniu konstrukcji z drewna klejonego, co zapewni ochrone konstrukeji przed
warunkami atmosferycznymni. 12 roztadunku i montazu wskazane jest zz-*¢ ;owanie
takich zawiesi, ktére beda chronily przede wszystkim, ale nie tylko pas dolny elementu,
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najlepiej stosowac zawiesia pasowe o szerokosci minimum 100mm. Dodatkowo przy
podnoszeniu cigzkich elementéw tj. powyzej 500kg zawiesia nalezy zaktada¢ dodatkowo
na podktadki z desek, aby unikna¢ odciskéw na krawedziach belek z drewna klejonego.

Podczas montazu nalezy poprzez fachowe wykonawstwo uniknaé mimosrodu, w
przeciwnym razie nalezy sie liczy¢ z tym, Ze pojawia sie dodatkowe, niebrane w
obliczeniach statycznych pod uwage wymagania, co do statyki.

Wykonanie jakichkolwiek zmian przy montazu np. dodatkowych otworéw czy
nacig¢ jest dozwolone tylko i wylgcznie po ustaleniach i uzyskaniu zgody
odpowiedzialnego za konstrukcje projektanta.

1.9. Poczqtki uZytkowania

W budynkach ogrzewanych do ,, rozruchu” konstrukeji nalezy podej$¢ swiadomie
zalecane jest powolne zwigkszanie temperatury wewnatrz budynku z konstrukeji z
drewna klejonego, dzieki czemu wilgotnoé¢é drewna konstrukcyjnego stopniowo
wyréwna sig z wilgotnoécig powietrza. Zalecenie takie nalezy bezwzglednie przekazaé
Generalnemu Wykonawcy przy odbiorze konstrukcji lub Wykonawcy, ktéry przejmuje
dalsze prowadzenie robdt budowlanych

1.10. Uzytkowanie

Nalezy zapewni¢ warunki odpowiadajace 2 Kklasie uzytkowania, tj.
wilgotnos¢ wzgledna otaczajacego powietrza przekraczajaca 85% tylko przez
kilka tygodni w roku.

1.11. Konserwacja

Wysychanie drewna w suchych warunkach moze powodowaé powstanie szczelin na
drewnie klejonym. Pekniecia do gtebokosci 1/6 szerokosci przekroju pojedynczego z
drewna klejonego nie stanowia zagrozenia dla statecznosci elementu. Przed
przystgpieniem do ponownego malowania impregnatem nalezy ustalié, jaki érodek
uzyto w zaktadzie produkcyjnym. Nalezy sprawdzi¢ czy sktad nowego preparatu nie
wywota niepozgdanych skutkéw w kontakcie z impregnatem pierwotnym. Wszelkie
elementy bedace bezposrednio narazone na dziatanie czynnikéw atmosferycznych
powinny by¢ bezwzglednie obserwowane i najwcze$niej konserwowane. Podczas
malowania impregnatem nalezy zwréci¢ uwage na to, by érodek dotart do wewnatrz
istniejgcych juz szczelin i pekniec. Wszelkie informacje powinny byé przekazane osobie
odpowiedzialnej za uzytkowanie obiektu!

1.12. Uwagi koticowe

1. Wszystkie roboty wykonywaé¢ z zachowaniem warunkéw BHP pod nadzorem
osoby do tego uprawnione;j.

2. Wszelkie zmiany w stosunku do projektu nalezy konsultowaé z autorem
niniejszego opracowania.

3. Stosowaé materialy posiadajgce stosowne aprobaty i dopuszezone do stosowania
na rynku polskim;
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4. W przypadku, gdy zatozenia projektowe rdznig sie od stanu faktycznego na
budowie powiadomi¢ projektanta, ktéry w ramach nadzoru autorskiego poda
wiasciwe rozwiazanie.

77



28

OBLICZENIA STATYCZNE

Zestawienie obciazen

1.1. Ciezar wlasny

OBCIAZENIE STALE - dach plaski

R Grubos¢ | Ciezar jedn. | Ciezar char.

Lp. Rodza] obcigzenia m] [N/ [kN/m’]
1 |Papa » - 0,050
2 |Papa - = 0,050
3 | Wetna skalna 3% spadku 0,190 1,80 0,342
4 | Wetna skalna 20cm 0,200 1,80 0,360
5 | Papa samoprzylepna r > 0,050
6 |sklejka lisciasta wodoodporna 3cm - - 0,210
7 | Platwie - - 0,186
8 | Papa samoprzylepna = : 0,050
9 | sklejka lisciasta wodoodporna 3cm - - 0,210
10 | Sufit podwieszany - - 0,300
11 | Instalacje 0,500
Obcigzenie stafe dla dZwigara Suma 2,31

OBCIAZENIE STALE - dach plaski
i | Grubosc | Ciezar jedn. | Ciezar char.

Lp. Rodzaj obcigzenia [m] [kN/m] kiN/m 2]
1 | Papa r - 0,050
2 |Papa - - 0,050
3 | Wetna skalna 20em 0,200 1,80 0,360
4 | Papa samoprzylepna 2 7 0,050
5 |sklejka lisciasta wodoodporna 3cm . . 0,210
6 | Platwie - - 0,186
7 | Papa samoprzylepna . A 0,050
8 |sklejka lisciasta wodoodporna 3cm - 0,210
9 | sufit podwieszany - 0,300
10 | Instalacje = 0,500
Obcigzenie state dla dZwigara Suma 1,97
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OBCIAZENIE STALE - dach 45°
b Grubo$¢ | Ciezar jedn. | Ciezar char.

Lp. Rodzaj obcigzenia ml kN /m3] - [N/
1 | Dachéwka ceramiczna = 0,586
2 |taty - 0,050
3 | Kontriaty = 0,050
4 | Folia dachowa - - 0,050
5 | Ptatwie - - 0,179
6 | Wetna skalna 25cm 0,250 1,20 0,200
7 | Papa samoprzylepna . 0,050
8 |sklejka lisciasta wodoodporna 3cm - - 0,210
10 | Sufit podwieszany - 2 0,300
11 | Instalacje - 2 0,500

Obcigzenie stafe dla dwigara Suma 2,28

OBCIAZENIE STALE - Sciany
- bides) ahEitians Grubosc | Ciezar jedn. | Ciezar char.
' [m] [kN/m’] | [kN/m’]

1 |Szyby - = 0,750
5 | Platwie - 0,179
11 | Instalacje : 0,500

Obcigzenie stafe dla diwigara Suma 1,43

1.2,

Obciazenie éniegiem

Lokalizacja — Goldap- strefa obcigzenia 4

Dach plaski:

Obcigzenie sniegiem wg PN-EN 1991-1-3 / Dachy jednopotaciowe (p.5.3.2)

LJ&’H R A A

930949 |

i _is [kN/m2]

A



(2

- Dach jednopofaciowy

- Obcigzenie charakterystyczne $niegiem gruntu (wg Zatgcznika krajowego NA):
- strefa obcigzenia $niegiem 4 — s = 1,6 kN/m?

- Warunki lokalizacyjne: normalne, przypadek A (brak wyjatkowych opadéw i brak

wyjatkowych zamieci)

- Sytuacja obliczeniowa: trwata lub przejsciowa

- Wspdtczynnik ekspozycii:
- teren normalny — C.=1,0

- Wspotczynnik termiczny — C,= 1,0

Potac dachu obcigzonego réwnomiernie:
- Wspotczynnik ksztattu dachu:
nachylenie pofaci a. = 0,0°
= 0,8
Obciazenie charakterystyczne:
s = 13- Ce'Crse = 0,8:1,0:1,0:1,600 = 1,280 kN/m?

Dach dwuspadowy 45°

Obcigzenie $niegiem wg PN-EN 1991-1-3 / Dachy dwupotaciowe (p.5.3.3)

przypadek (i) przypadek (i) przypadek (iii) : s [kN/m2]
0.640 0.640 0.320 0.640 0.640 0.320
45,0° 45.0° 450° 45 0° 45,0° 45,0°
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- Dach dwupotaciowy

- Obcigzenie charakterystyczne $niegiem gruntu (wg Zatacznika krajowego NA):
- strefa obcigzenia $niegiem 4 — s, = 1,6 kKN/m?

- Warunki lokalizacyjne: normalne, przypadek A (brak wyjatkowych opadow i brak

wyjatkowych zamieci)

- Sytuacja obliczeniowa: trwata lub przejsciowa

- Wspatczynnik ekspozycji:
- teren normalny — C. = 1,0

- Wspotczynnik termiczny — C,= 1,0



Potac¢ dachu obcigzonego rownomiernie - przypadek (i):
- Wspotczynnik ksztattu dachu:
nachylenie potaci a = 45,0°
s = 0,8:(60%a)/30° = 0,8:(60°-45,0°)/30° = 0,400
Obciazenie charakterystyczne:
s = ' Ce-Cysc = 0,400:1,0-1,0:1,600 = 0,640 kN/m?
Mniej obcigzona pota¢ dachu obcigzonego nierownomiernie - przypadek (ii)/(iii):
- Wspdétczynnik ksztattu dachu:
nachylenie pofaci a = 45,0°
w=0,5u;=0,508(60%a)30°=0,5-0,8:(60°45,0°)/30° = 0,200
Obciazenie charakterystyczne:
s = - Ce'Cy'si = 0,200-1,0:1,0-1,600 = 0,320 kN/m*

Bardziej obciazona pola¢ dachu obcigzonego nieréwnomiernie - przypadek (ii)/(iii):
- Wspétczynnik ksztattu dachu:

nachylenie potaci a = 45,0°

s = 0,8:(60°a)/30° = 0,8-(60°-45,0°)/30° = 0,400
Obcigzenie charakterystyczne:

s = wCeCrse = 0,400:1,0:1,0:1,600 = 0,640 kN/m?

Dachy bliskie i przyvlegajace do wyzszych budowli:

Obcigzenie sniegiem wg PN-EN 1991-1-3 / Dachy bliskie i przylegajace do wyzszych
budowli (p.5.3.6)

przypadek (i) przypadek (ii) ,:5 (kN/mZ2]
3,200
1,280 1,280
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Obcigzenie rownomierne dachu nizszego - przypadek (i):

- Dachy bliskie i przylegajace do wyzszych budowli

- Obcigzenie charakterystyczne sniegiem gruntu (wg Zalgcznika krajowego NA):
- strefa obcigzenia $niegiem 4 — s, = 1,6 kN/m*

- Warunki lokalizacyjne: normalne, przypadek A (brak wyjatkowych opadéw i brak

wyjatkowych zamieci)

- Sytuacja obliczeniowa: trwata lub przejsciowa

- Wspoiczynnik ekspozycji:
- teren normalny —» C.=1,0



- Wspétczynnik termiczny — C,= 1,0
- Wspotezynnik ksztattu dachu nizszego:
1w =0,8
Obcigzenie charakterystyczne:
s = p1-Ce'Cys = 0,8:1,0:1,0:1,600 = 1,280 kN/m®

Obcigzenie Sniegiem wg PN-EN 1991-1-3 / Dachy bliskie i przylegajace do wyzszych
budowli (p.5.3.6)

przypadek (i) przypadek (ii) L s [kN/m2)]

3 3,800
i 1,280 2 1,280
N I TEEEETETEE i iMEHEﬂEx
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Obcigzenie rownomierne dachu nizszego - przypadek (i):
- Dachy bliskie i przylegajace do wyzszych budowli
- Obcigzenie charakterystyczne $niegiem gruntu (wg Zatgcznika krajowego NA):
- strefa obcigzenia $niegiem 4 — s = 1,6 kN/m?
- Warunki lokalizacyjne: normalne, przypadek A (brak wyjatkowych opadow i brak
wyjatkowych zamieci)
- Sytuacja obliczeniowa: trwata lub przejsciowa
- Wspétczynnik ekspozycji:
- teren normalny — C. = 1,0
- Wspétczynnik termiczny — C,=1,0
- Wspotczynnik ksztattu dachu nizszego:
w =0,8
Obciazenie charakterystyczne:
s = 13- Ce'Cysc = 0,8:1,0-1,0:1,600 = 1,280 kN/m?




1.3. Obciazenie wiatrem

Lokalizacja — Goldap- strefa abcigzenia 1

Obciazenie wiatrem wg PN-EN 1991-1-4/ Sciany pionowe budynkéw na rzucie

prostokata (p.7.2.2)

b 2
.0,001 -0.601 b 3Fw,e [kNm=]
kiarunek ¥: ?’
wiatru %
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- Budynek o wymiarach:d=228m,b=834m,h=133m

- Wymiar e = min(b,2-h) = 26,6 m

- Wartosé podstawowa bazowej predkosci wiatru (wg Zatacznika krajowego NA):
- strefa obcigzenia wiatrem 1; A= 157 mn.p.m. — vy = 22 m/s

- Wspétezynnik kierunkowy: cg = 1,0

- Wspotczynnik sezonowy: Cseason = 1,00

- Bazowa predkos¢ wiatru: vy = Cyir Cseason' Vo = 22,00 m/s

- Wysokosc odniesienia; ze=h=13,30m

- Kategoria terenu Il — wspéiczynnik chropowatosci: c(z.) = 1,0:(13,3/10)"" = 1,05 (wg

Zatgcznika krajowego NA.G)

- Wspotczynnik rzezby terenu (orografii): c.(z.) = 1,00

- Srednia predko$é wiatrt: Vim(Ze) = Ci(Ze) Co(Ze) Vp = 23,09 m/s

- Intensywnosé turbulencji: 1(ze) = 0,179

- Gesto$¢ powietrza: p = 1,25 kg/m®

- Wartos¢ szczytowa cisnienia predkosci:
An(Ze) = [1471(ze)] (112) p'Vi(ze) = 751,2 Pa = 0,751 kPa

- Wspétczynnik konstrukeyjny: c.cq = 1,000

Elewacja nawietrzna - pole D;
- Wspétczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe,i0 = 10,744
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzng:

Fu.e = CsCy'qp(Ze) Cpe = 1,000-0,751:0,744 = 0,559 kN/m®

Elewacja zawietrzna - pole E:
- Wspétczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Gpe,10 = -0,389
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fw.e = CeCy*(p(Ze) Cpe = 1,000:0,751-(-0,389) = -0,292 kN/m?




Elewacja boczna - pole A:
- Wspotezynnik cignienia zewnetrznego Cpe = Cpe,10 = -1,2
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna;
Fwe = CsCq'QplZe) Cpe = 1,000:0,751+(-1,2) = 0,901 kN/m?

Elewacja boczna - pole B:
- Wspétczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe,10 = -0,8
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fue = CsCa Qp(Ze) Cpe = 1,000-0,751-(-0,8) = -0,601 kN/m?

Obciazenie wiatrem wg PN-EN 1991-1-4 / Sciany pionowe budynkéw na rzucie
prostokata (p.7.2.2)
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- Budynek o wymiarach:d=83,4m,b=228m,h=133m

- Wymiar @ = min(b,2:h) =22,8 m

- Wartosc¢ podstawowa bazowej predkosci wiatru (wg Zatacznika krajowego NA):
- strefa obcigzenia wiatrem 1; A= 157 mn.p.m. — vpp = 22 m/s

- Wspétczynnik kierunkowy: cgr = 1,0

- Wspotczynnik sezonowy: Cseason = 1,00

- Bazowa predkosé wiatru: vy = Cgir Ceeason Voo = 22,00 m/s

- Wysokos¢ odniesienia: z,=h=13,30m

- Kategoria terenu Il - wspdtczynnik chropowatosci: c.(ze) = 1,0:(13,3/10)*" = 1,05 (wg

Zatgcznika krajowego NA.6)
- Wspétczynnik rzezby terenu (orografii): c.(z.) = 1,00
- Srednia predko$é wiatru: vm(ze) = ¢{Ze) Co(Ze) Vo = 23,09 m/s
- Intensywnosé turbulenciji: 1(z.) = 0,179
- Gestos¢é powietrza: p = 1,25 kg/m®
- Wartos¢ szczytowa cisnienia predkosci:
Qo(Ze) = [1+7-1(2)] (1/2) prvm2(ze) = 751,2 Pa = 0,751 kPa
- Wspétczynnik konstrukeyjny: cscq = 1,000

Elewacja nawietrzna - pole D:
- Wspotezynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe 10 = +0,700

Sua oddzialywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fw,e = CsCq'qp(Ze) Cpe = 1,000:0,751-0,700 = 0,526 kN/m?




Elewacja zawietrzna - pole E:
- Wspdiczynnik ci$nienia zewnetrznego Cpe = Cpe10 = -0,3

Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fwe = CsCy'Qp(Ze) Cpe = 1,000-0,751:(-0,3) = -0,225 kN/m?*

Elewacja boczna - pole A:
- Wspétczynnik cisnienia zewnetrznego cpe = Cpe,10 = -1,2
Sita oddzialywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fwe = CsCa*Qp(Ze) Cpe = 1,000:0,751+(-1,2) = -0,901 kN/m?*

Elewacja boczna - pole B:
- Wspotczynnik cisnienia zewnetrznego cpe = Gpe 1o = -0,8
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fuw.e = €sCq'Qp(Ze) Cpe = 1,000:0,751:(-0,8) = 0,601 kN/m?

Elewacja boczna - pole C:
- Wspodlczynnik cignienia zewnetrznego Cpe = Cpeio = -0,5

Sita oddzialywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fwe = CsCa'Qp(Ze) Cpe = 1,000-0,751:(-0,5) = -0,376 kN/m?

Obcigzenie wiatrem wg PN-EN 1991-1-4 / Dachy plaskie (p.7.2.3)

L4 2
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- Dach o wymiarach:d=79m,b=834m, h=133m

- Dach plaski, kgt nachylenia potaci -5° < o. < 5° z ostrymi krawedziami brzegu

- Wymiar e = min(b,2:h) = 26,6 m

- Wantos¢ podstawowa bazowej predkosci wiatru (wg Zatacznika krajowego NA):
- strefa obcigzenia wiatrem 1; A= 157 m n.p.m. — vy = 22 m/s

- Wspotezynnik kierunkowy: cg, = 1,0

- Wspdtczynnik sezonowy: Ceeason = 1,00

- Bazowa predkos¢ wiatru: vy = Gy Ceeason' Voo = 22,00 m/s

- Wysokos¢ odniesienia: ze=h=13,30 m

- Kategoria terenu Il - wspotczynnik chropowatoéci: c.(z.) = 1,0:(13,3/10)*"7 = 1,05 (wg

Zatgcznika krajowego NA.6)

- Wspolczynnik rzezby terenu (orografii): c4(z.) = 1,00

- Srednia predko$é wiatru: Vi(Ze) = 6(Ze) Co(Ze) Vb = 23,09 m/s
- Intensywnos¢ turbulencji: |(z.) = 0,179

- Gestosé powietrza: p = 1,25 kg/m®

1#
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- Wartoé¢ szczytowa cisnienia predkosci:
Op(2Ze) = [1+7°14(2e)] (1/2) pVm'(2e) = 751,2 Pa = 0,751 kPa
- Wspétczynnik konstrukeyjny: cscq = 1,000

Pota¢ w przekroju x/b = 0,18 - pole G:
- Wspdiczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe10 = -1,2
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fuwe = CsCa'Gp(Ze) Cpo = 1,000:0,751+(-1,2) = -0,901 kN/m?

Potaé w przekroju x/b = 0,18 - pole H:
- Wspétczynnik cisnienia zewnetrznego Cge = Cpeio = -0,7
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fwe = CCaQp(Ze) Cpe = 1,000-0,751:(-0,7) = =0,526 kN/m?

Obciazenie wiatrem wg PN-EN 1991-1-4 / Dachy plaskie (p.7.2.3)
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- Dach o wymiarach:d=834m,b=79m, h=133m

- Dach ptaski, kat nachylenia potaci -5° < « < 5°, z ostrymi krawedziami brzegu

-Wymiare = min(b,2-h)=7,9 m

- Wartosc podstawowa bazowej predkosci wiatru (wg Zatgcznika krajowego NA):
- strefa obcigzenia wiatrem 1, A= 157 m n.p.m. = Vo = 22 m/s

- Wspétezynnik kierunkowy: cg-= 1,0

- Wspdtczynnik sezonowy: Cseasen = 1,00

- Bazowa predko&¢ wiatru: vy = Cyir* Cseason' Voo = 22,00 m/s

- Wysokosé odniesienia: ze=h=13,30 m

- Kategoria terenu Il - wspétczynnik chropowatosci: ¢(z.) = 1,0:(13,3/10)*"" = 1,05 (wg

Zatgcznika krajowego NA.6)

- Wspétczynnik rzezby terenu (orografii): cq(ze) = 1,00

- Srednia predkosé wiatru: vo(ze) = ¢(Ze) Ca(Ze) Vi = 23,09 m/s

- Intensywnosé turbulencji: I(z.) = 0,179

- Gestos¢ powietrza: p = 1,25 kg/m®

- Warto$¢ szczytowa cignienia predkosci:
An(Ze) = [1+7:1(Z6)]- (1/2) p'Vii(ze) = 751,2 Pa = 0,751 kPa

- Wspétezynnik konstrukeyjny: c.cq = 1,000



Potaé w przekroju x/b = 0,69 - pole G:
- Wspdtczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe,10 = -1,2
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fue = CsCaQp(Ze) Cpe = 1,000-0,751+(-1,2) = -0,901 kN/m?

Pota¢ w przekroju x/b = 0,69 - pole H:
- Wspétczynnik cisnienia zewnetrznego cpe = Cpe,10 = -0,7
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna;
Fu.e = CsCa'Qp(Za) Cpe = 1,000:0,751+(-0,7) = -0,526 kN/m?

Potac w przekroju x/b = 0,69 - pole | - parcie:

- Wspotczynnik cisnienia zewnetrznego Cge = Cpe,10 = 0,2

Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna: ,
Fuwe = GsGa Qp(Ze) Gpe = 1,000-0,751:0,2 = 0,150 kN/m*

Pota¢ w przekroju x/b = 0,69 - pole | - ssanie:
- Wspotczynnik cisnienia zewnetrznego Cye = Cpe,10 = -0,2
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fwe = CsCa Qp(Ze) Gpe = 1,000-0,751(-0,2) = -0,150 kN/m?

Obciazenie wiatrem wg PN-EN 1991-1-4 / Dachy dwuspadowe (p.7.2.5)

bo Fw,o [KN/m2]
kieruriak przypadek (i) przypadek (i)
wiatru + 0,451
ﬁ /13-3 0,526
6,65 '

- Dach dwuspadowy o wymiarach: b = 83,4 m, d = 14,9 m, kat nachylenia potaci o = 45,0°
- Budynek o wysokoscih = 13,3 m
- Wymiar e = min(b,2-h) = 26,6 m
- Wiatr wiejgcy na éciane boczng, 6 = 0°
- Wartosé podstawowa bazowej predkosci wiatru (wg Zatacznika krajowego NA):
- strefa obcigzenia wiatrem 1; A= 157 mn.p.m. — vpg =22 m/s
- Wspétczynnik kierunkowy: cq = 1,0
- Wspdtczynnik sezonowy: Cseason = 1,00
- Bazowa predkosé wiatru: vy = Cyir Cseason Voo = 22.00 m/s
- Wysnkosé odniesienia: ze=h=13,30 m
- Kalegoria terenu Il — wspétczynnik chropowatosci: ¢(ze) = 1,0-(13,3/10)>" = 1,05 (wg
Zatarznika krajowego NA.6)
- Wspdtczynnik rzezby terenu (orografii): c.(ze.) = 1,00



- Srednia predkosé wiatru: Vy(ze) = Ci(Ze) Co(Ze) vy = 23,09 m/s
- Intensywnosé¢ turbulencji: 1(ze) = 0,179
- Gestoscé powietrza: p = 1,25 kg/m®
- Wartosé szczytowa cisnienia predkosci:
ap(Ze) = [1+7°1(ze)]: (1/2) pVin“(ze) = 751,2 Pa = 0,751 kPa
- Wspotczynnik konstrukcyjry: c.cq = 1,000

Pota¢ w przekroju x/b = 0,56 - pole G - parcie:
- Wspofczynnik cisnienia zewnetrznego Cee = Cpe10 = 0,7
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fuwe = CsCy Qp(Za) Cpe = 1,000:0,751:0,7 = 0,526 kN/m?

Potaé w przekroju x/b = 0,56 - pole G - ssanie:
- Wspétezynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe.10 = 0,0
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna;
Fuw.e = CsCq'Qp(Za) Cpe = 1,000:0,751:0,0 = 0,000 kN/m?

Potaé w przekroju x/b = 0,56 - pole H - parcie:
- Wspétczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe10 = 0,6
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fuwe = CsCy'Qp(Za) Cpe = 1,000-0,751:0,6 = 0,451 kN/m?

Pota¢ w przekroju x/b = 0,56 - pole H - ssanie:
- Wspétczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe,10 = 0,0
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fuwe = CsCa Qp(Ze) Cpe = 1,000-0,751-0,0 = 0,000 kN/m®

Potac w przekroju x/b = 0,56 - pole | - parcie;
- Wspétczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpej10 = 0,0
Sita_oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:

Fu.e = CsCy'Qp(Ze) Cpe = 1,000:0,751:0,0 = 0,000 kN/m?

Pota¢ w przekroju x/b = 0,56 - pole | - ssanie:
- Wspétczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe10 = -0,2
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fwe = CsCy'Qp(Ze) Cpe = 1,000:0,751:(-0,2) = -0,150 kN/m?

Polaé w przekroju x/b = 0,56 - pole J - parcie:
- Wspétczynnik cisnienia zewnetrznego cpe = Cpe,10 = 0,0
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fwe = CsCy'Qp(Za) Cpe = 1,000-0,751-0,0 = 0,000 kN/m?

Pota¢ w przekroju x/b = 0,56 - pole J - ssanie:
- Wspotczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe,10 = -0,3
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fuw.e = CsCa Gp(Ze) Cpe = 1,000:0,751-(-0,3) = -0,225 kN/m?

{0
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Obcigzenie wiatrem wg PN-EN 1991-1-4 / Dachy dwuspadowe (p.7.2.5)

¢ Fw,e [kN/m2]

kierunek
wiatru

-

- Dach dwuspadowy o wymiarach: b = 14,9 m, d = 83,4 m, kat nachylenia potaci o = 45,0°
- Budynek o wysokoscih =133 m
- Wymiar e = min(b,2:-h) =149 m
- Wiatr wiejacy na ciane szczytows, 6= 90°
- Wartos¢ podstawowa bazowej predkosci wiatru (wg Zatacznika krajowego NA):
- strefa obcigzenia wiatrem 1, A= 157 mn.p.m. = vy = 22 m/s
- Wspétczynnik kierunkowy: cg = 1,0
- Wspotczynnik sezonowy: Cseason = 1,00
- Bazowa predkosé wiatru: vy = Cair Ceason Voo = 22,00 m/s
- Wysokosc odniesienia: zz=h=13,30m
- Kategoria terenu Il — wspétczynnik chropowatosci: c(z.) = 1,0-(13,3/10)*' = 1,05 (wg
Zatgcznika krajowego NA.6)
- Wspétczynnik rzezby terenu (orografii): c.(z.) = 1,00
- Srednia predko$é wiatru: Vim(ze) = ¢(2e) Co(Ze) Vi = 23,09 m/s
- Intensywnosc turbulencji: 14(z.) = 0,179
- Gestosé powietrza: p = 1,25 kg/m®
- Wartos¢ szczytowa cisnienia predkosci:
Ap(2Ze) = [1+71(Ze)]- (1/2) prVini(ze) = 751,2 Pa = 0,751 kPa
- Wspétczynnik konstrukcyjny: cscq = 1,000

Potac w przekroju x/d = 0,28 - pole I
- Wspotczynnik cisnienia zewnetrznego Cpe = Cpe,10 = -0,5
Sita oddziatywania wiatru na powierzchnie zewnetrzna:
Fuwe = CsCa'Qp(Ze) Cpe = 1,000:0,751+(-0,5) = -0,376 kN/m?




2. Obliczenia statyczne.
2.1.1. Belka B-1 - 20x72 ¢cm

SGN

MATERIAL GL26h

gM =125
fm,0,k=26,00 MPa
1.0k = 20.80 MPa
fc,0.k=26.00 MPa
fvk=23.50 MPa
£1.90,k=0.50 MPa
£¢,90k =250 MPa

E 0,moyen = 12100.00 MPa
E 0,05=10100.00 MPa
G moyen = 650.00 MPa
Klasa uzytecznosei, 2
Beta ¢ =1.00

PARAMETRY PRZEKROQJU:

ht=72.0 cin

bf=20.0 cm
ea=10.0 cm
es=10.0 cm

NAPREZENIA

Ay=313.04 cm2 Az=1126.96 cmn2 Ax=1440.00 cm2
1y=622080.00 cm4 [z=48000.00 cr4 Ix=158400.0 cm4
Wely=17280.00 ecm3 Welz=4800.00 cm3

NAPREZENIA DOPUSZCZALNE

Sig_t,0,d = N/Ax = -0.04/1440.00 = -0.00 MPa ft,0,d = 10.98 MPa

Sig_m.y.d = MY/Wy=-109.46/17280.00 = -6.33 MPa fm.y.d=12.48 MPa
fv.d=1.68 MPa

Tau z.d = 1.5%-0.06/1440.00 = -0.00 MPa

Wspdlezynniki i parametry dodatkowe

kh=1.10 kh_y=1.00 kmod = 0.60 Ksys =1.00

PARAMETRY ZWICHRZENIOWE:

lef=3.69m Lambda_rel m = 0.58
Sig cr=76.95 MPa kerit=1.00

SPRAWDZENIE SGN:
Sig_1,0,d/f1,0,d + Sig_m,y.d/f m.y.d = 0.00/10.98 + 6.33/12.48 = 0.51 <1.00 (6.17)

Sig_m,y,d/(kerit*f m,y.d) = 6.33/(1.00*12.48) = 0.51 < 1.00 (6.33)
Tau z,d/fv,d = 0.00/1.68 = 0.00 < 1.00 (6.13)

SGU

ufinz= 3.7em < u finmax,z=1/300.00=4.2 cin

OK
OK
OK

OK.

L



SGN W SYTUACJI POZARU (R60)

MATERIAL GL26h

gM.fi=1.00
fm,0.k=26.00 MPa
ft.0k = 20.80 MPa
fe,0.k=26.00 MPa
fvk=3350MPa
11,90,k =0.50 MPa

e 90k =2.50 MPa

E 0,moyen = 12100.00 MPa
E 0,05=10100.00 MPa
G moyen = 650,00 MPa
Klasa uzytecznosci: 2
Beta c=0.10

PARAMETRY PRZEKROJU:

ht=72.0 cm

bf=20.0 cm Ay=313.04 cm?2
ea=10.0 cm 1y=622080.00 cm4
es=10.0 cm Wely=17280.00 cm3

PARAMETRY ODPORNOSCI OGNOWEJ

Metoda : Uproszczona

beta0 = 0.70 mm/min
Scianki zabezpieczone : Brak
def=4.9 cm

hffi=62.2cm

Iy,fi = 204545.6 cm4
Wy, =6577.03 cm3
NAPREZENIA

Sig_c,0.d.fi = N/Ax,fi = 0.49/634.44 = 0.01 MPa

Sig_m.y.d.fi = MY/Wy.fi= 84.58/6577.03 = 12.86 MPa

Tau zd.fi = 1.5%-0,04/634.44 = -0.00 MPa

Wspolezynniki i parametry dodatkowe

kfi=1.15 kmod foc=1.00 kmod fi=1.0

PARAMETRY ZWICHRZENIOWE:

lef=3.69m
Sig cr=25.18 MPa k crit=0.80
PARAMETRY WYBOCZENIOWE:

wzgledem osi Y:

LY=1253m Lambda Y = 69.78
Lambda rel Y=1.13 ky=1.18

LFY =12.53m key = 0.66

Lambda_rel m = 1.02

Ax=1440.00 cm2
Ix=19729.3 cm4

Az=1126.96 cm?2
1z=48000.00 cm4
Welz=4800.00 cm3

t=1.00h tsurf = 0.00 min
dchar=4.2 cm

bffi=10.2 cm
Afi=06344 cm?2
[z.fi = 5500.6 cnd
Wez.fi = 1078.55 cm3

NAPREZENIA DOPUSZCZALNE
fe,0,d.fi =29.90 MPa

fm,y.d.fi = 29.90 MPa
fv.d.fi=4.02 MPa

0 kmod fb=1.00

wzgledem osi Z:

LZ=125m Lambda Z=42.45
Lambda_rel Z=0.69 kz=0.75
LFZ=125m kez = 0.94

)



2

SPRAWDZENIE SGN W SYTUACJ1 POZARU:

Sig_c,0,d,fi/(ke,y*fc.0,d.fi) + Sig_m.y.d,i/f m,y.d,fi = 0.01/(0.66%29.90) + 12.86/29.90= 0.43 <1.00 (6.23)

OK
Sig_m,y.d fi/(kerit*fm,y.d.fi) = 12.86/(0.80%29.90) = 0.54 <= 1.00 (6.33) OK
Tau z,d fiff v.d,fi=0.00/402=000=<1.00 (6.13) OK

2.1.2. Belka B-2 - 20x56 cm
SGN
MATERIAL GL26h
gM=125
fm.0,k=26.00 MPa
ft.0.k = 20,80 MPa
fe,0,k=26.00 MPa
fvk=3.50 MPa
1,90,k = 0.50 MPa
fc,90.k = 2.50 MPa
E 0,moyen = 12100.00 MPa
E 0,05 =10100.00 MPa
G moyen = 650.00 MPa
Klasa uiytecznodei: 2
Beta ¢ = 1.00
PARAMETRY PRZEKROJU: 20x56
ht=56.0 cm
bf=20.0 cm Ay=294.74 cm2 Az=825.26 cm2 Ax=1120.00 cm2
ea=10.0 cm 1y=292693.33 cm4 [2=37333.33 cm4 Ix=115733.3 cm4
es=10.0 cm Wely=10453.33 cm3 Welz=3733.33 cm3
NAPREZENIA NAPREZENIA DOPUSZCZALNE
Sig_m,y.d = MY/Wy=112,34/10453.33 = 10.75 MPa fm,y,d=16.76 MPa
Wspdlezynniki i parametry dodatkowe
kh y=1.01 kmod = 0.80 Ksys = 1.00

PARAMETRY ZWICHRZENIOWE:
lef=3.29m Lambda_rel m=0.43
Sig_cr=139.63 MPa k crit= 1,00
FORMULY WERYFIKACYJNE:
Sig_ my,d/fmyd=10.75/1676=0.64 < 1.00 (6.11) OK
Sig_m,y,d/(kerit*f m,y.d) = 10.75/(1.00%16,76) = 0.64 < 1.00 (6.33) OK

SGU

u fingz=21.6mm = ufin,max,z=1/300.00=24.6 mm OK.



SGN W SYTUACJI POZARU (R60)

MATERIAL  GL26h

gM fi=1.00
fm,0.k=26.00 MPa
f1,0.k = 2080 MPa
fe,0,k=26.00 MPa
fvk=3.50 MPa
£t,90,k = 0.50 MPa
fe,90,k=2.50 MPa

E 0,moyen = 12100.00 MPa
E 0,05 =10100.00 MPa
G moyen = 650.00 MPa
Klasa uzytecznodei: 2
Betac=1.00

PARAMETRY PRZEKROJU: 20x56

ht=56.0 cm

bf=20.0 cm Ay=294.74 cm2
ea=10.0 cm [y=292693.33 cmd
es=10.0 cm Wely=10453.33 cm3

PARAMETRY ODPORNOSCI OGNOWEJ

Metoda : Uproszezona

betal = 0.70 mm/min

Scianki zabezpieczone : Brak
def=49cm

hffi=46.2 cm
Iy.fi=83819.5 cm4
Wy, fi = 3628.55 cm3

NAPREZENIA

Sig_m,y,d.fi = MY/Wy.fi= 63.15/3628.55 = 17.40 MPa

Wspélezynniki i parametry dodatkowe
kfi=1.15
PARAMETRY ZWICHRZENIOWE:

lef=3.12m

Sig_cr=4932 MPa k crit=1.00

FORMULY WERYFIKACY INE:

Lambda relm=0.73

Ax=1120.00 cm2
Ix=14069.5 cm4

Az=825.26 cm2
[z=37333.33 cmd
Welz=3733.33 cm3

t=1.00h
dchar=4.2 cm

tsurf = 0.00 min

bf,fi=10.2 cm
Afi=471.2em2
Iz.fi=4085.7 cm4
Wz fi=5801.11 cm3

NAPREZENIA DOPUSZCZALNE

fm,yd.fi =29.90 MPa

kmod_fe=1.00 kmod_ft=1.00 kmod fb=1.00

Sig_m,y,d,fi/f m,y.d.fi = 17.40/29.90 = 0.58 < 1.00 (6.11)

Sig_m,y,d,fi/(kerit*f m,y.d,f) = 17.40/(1.00%29.90) = 0.58 < 1.00 (6.33)

OK

OK



2.1.3. Rama gléwna

SGN W SYTUACJI TRWALEJ

Schemat statyczny:

Wykres momentow zginajacych:
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Wykres sit osiowych:

Wykres sit poprzecznych:

[110.10 ]
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Reakcje:

[ \
1

FX=23,64/101 44
| FZ=126,32/251,79

T

Wymiarowanie w najbardziej wytezonym punkcie:

FX=-109,98/-G1,11
| FZ=126,32/254,01

o

Decydujgey przypadek obciazenia:
Stale*1.35

SGN
MATERIAL GL26h

aM = 1.25

fm, 0.k =26.00 MPa
f1,0.k=20.80 MPa
fe,0.k=26.00 MPa
fvk=350MPa
f1,90.k = 0.50 MPa

fe, 90,k =2.50 MPa

E 0.moyen = 12100.00 MPa
E 0,05 =10100.00 MPa
G moyen = 650.00 MPa
Klasa uzytecznosei: 2
Betac=0.10

PARAMETRY PRZEKROJU:

ht=75.0 cm

bf=20.0 cm Ay=315.79 cm2 Az=1184.2]1 cm2 Ax=1500.00 cm2
ea=10.0 cm Iy=703124.98 cmd 1z=50000.00 cm4 Ix=157066.7 cm4
es=10.0 cm Wely=18750.00 cm3 Welz=5000.00 cm3

NAPREZENIA NAPREZENIA DOPUSZCZALNE

Sig_c,0,d = N/Ax = 175.06/1500.00 = 1.17 MPa fe,0.d=12.48 MPa
Sig_m,y.d = MY/Wy= 127.23/17040.83 = 6.79 MPa fm,y.d=12.48 MPa

fv.d=1 68 MPa
Tau z,d = 1.5%-48.84/1500.00 = -0.49 MPa

b



Wspolezynniki i parametry dodatkowe
kh=1.10 kh_y=1.00 lkkmod = 0.60 Ksys=1.00
PARAMETRY ZWICHRZENIOWE:

lef=375m Lambda_rel m = 0.51
Sig_cr=100.03 MPa k erit=1.00

PARAMETRY WYBOCZENIOWE:

wzgledem osi Y: wzgledem osi Z:

LY =1335m Lambda Y = 64.68 LZ=121m Lambda Z=20.96
Lambda_rel Y = 1.04 ky= 1.08 Lambda_rel Z=0.34 kz=0.56
LFY=1335m key=0.73 LFZ=121m kez=1.00
FORMULY WERYFIKACYJNE:

Sig_c.0.d/(ke,y*fc,0.d) + Sig_m,y,d/f my,d = 1.17/(0.73*12.48) + 6.79/12.48 = 0.67 <1.00 (623) OK
Sig_m.y,d/(kerit*f m,y.d) = 6.79/(1.00¥12.48) = 0.54 < 1.00 (6.33) oK

Tau z.d/f v.d = 0.49/1.68 = 0.29< 1.00  (6.13) OK
SGU

Wykres deformacji od obcigzen stalych:
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Wykres deformacji od obcigzenia sniegiem:
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Wykres deformacji:
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SGN w sytuaciji pozaru R60 — czas 60 minut

MATERIAL  (I26h

gM.fi=1.00
fm,0.k=26.00 MPa
f,0k=20.80 MPa
fe,0k=26.00 MPa
fv.k=3.50MPa
1,90,k = 0.50 MPa
fe,90.k=2.50 MPa

E 0.moyen = 12100.00 MPa
E 0,05=10100.00 MPa
G moyen = 650.00 MPa
Klasa uzytecznosei: 2
Betac=0.10

PARAMETRY PRZEKROJU:

ht=75.0 cm

bf=20.0 em Ay=315.79 cm2
ea=10.0 ecm 1y=703124.98 cm4
es=10.0 em Wely=18750.00 cm3

PARAMETRY ODPORNOSCI OGNOWEJ]

Metoda : Uproszczona

beta0 = 0.70 mm/min
Scianki zabezpieczone : Brak
def=4.9 cm

hfifi= 652 cm

Iy, fi=235592.6 cm4
Wy.fi = 7226.77 cm3
NAPREZENIA

Sig_c,0.d,fi = N/Ax.fi = 130.84/665.04 = 1,97 MPa

Sig_m.y.d.fi = MY/Wy,fi= 102.75/7226.77 = 14.22 MPa

Tau z,d.fi = 1.5%-35.45/665.04 = -0.80 MFPa

Wspdlezynniki i parametry dodatkowe
kfi=1.15

PARAMETRY ZWICHRZENIOWE:

lef=3.78 m
Sig _er=31.03 MPa

Lambda_rel m =0.92
k erit= 0.87

PARAMETRY WYBOCZENIOWE:

wzgledem osi Y:
LY=1335m
Lambda_rel Y = 1.21
LFY=1335m

Lambda Y = 74.95
ky=128
key=0.59

Az=1184.21 cm2
[z=50000.00 cm4
Welz=5000.00 cm3

Ax=1500.00 cm2
1x=19552.4 cmd

t=100h
dehar = 4.2 cm

tsurf = 0.00 min

bffi=10.2cm
Afi= 6650 cm?2
Iz,fi=5765.9 cm4
Wz.fi=1130.57 ecm3

NAPREZENIA DOPUSZCZALNE
fe,0.d,fi = 29.90 MPa

fm,y.d.fi =29.90 MPa
fvd.fi=4.02 MPa

kmod fc=1.00 kmod_ft=1.00 kmod fb=1.00

wzgledem osi Z:

LZ=121m Lambda Z=41.09
Lambda_rel Z=0.65 kz=0.74
LFZ=121m kez =0.94



FORMULY WERYFIKACYJNE:

Sig_¢,0.d.fi/(ke,y*fc,0,d,fi) + Sig_m,y.d,fi/f my.d.fi = 1.97/(0.59*29.90) + 14.22/29.90= 0.59 =1.00 (6.23)

OK.
Sig_m.y.d.fi/(kerit*f m,y,d,fi) = 14.22/(0.87*29.90) = 0.54 < 1.00 (6.33)

Tau z.d.fi/f v.d.fi = 0.80/4.02=0.20< 1.00 (6.13)

2.1.4. Stezenia

Wykresy sil
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Wymiarowanie:

Stezenia na dachu plaskim:
Przyjeto pret fi 12 ze stali 8355
A=0,85cm2, F=29 99kN

Sila w precie:
N=1+499kN

Jalem:

F=29,99kN > N=14,99kN

OK

/ \“ !
468 |
!
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Stezenia na dachu pod katem 45 stopni:
Przyjeto pret fi 20 ze stali 5355
A=245cm2, F=86.44kN

Sita w precie:
N=62,14kN

Zatem:

F=86,44kN = N=62,14kN

0y

2.1.5. Belka B-3 18x56 cm

MATERIAL GL26h

gM =125
fm,0,k=26.00 MPa
£1,0,k =20.80 MPa
fe.0,k=26.00 MPa
fv,k=3.50 MPa
1,90,k = 0.50 MPa
fc.90,k=2.50 MPa

E 0,moyen = 12100.00 MPa
E 0,05=10100.00 MPa
G moyen = 650.00 MPa
Klasa uzytecznosci: 2

Beta c=0.10

PARAMETRY PRZEKROJU:

ht=56.0 em

bf=18.0 cm Ay=245.19 cm2
ea=9.0 cm 1y=263424.00 cm4
es=9.0 cm Wely=9408.00 cm3
NAPREZENIA

Sig_c,0,d = N/Ax = 20.00/1008.00 = 0.20 MPa
Sig_m,y,d = MY/Wy= 76.47/9408.00 = 8.13 MPa

Wspélezynniki i parametry dodatkowe

kh=1.10 kh y=1.01 kmod = 0.80

PARAMETRY ZWICHRZENIOWE:

lef=643m Lambda_rel m = 0.66
Sig_cr = 59.09 MPa k erit = 1.00

PARAMETRY WYBOCZENIOWE:
wzgledem osi Y:

LY =590m Lambda Y = 36.50
Lambda_rel Y = 0.59 ky=0.69

0K
SGN
Az=762.81 ecm2 Ax=1008.00 cm2
[2=27216.00 cm4 1x=86819.0 cm4
Welz=3024.00 cm3
NAPREZENIA DOPUSZCZALNE
fe,0.d=16.64 MPa
fm.,y.d= 1676 MPa
Ksys = 1.00
wzgledem osi Z:
LZ=295m Lambda Z = 56.77

Lambda rel Z=10.92 kz=0.95



LFY =590 m key = 0.96 LFZ=295m kez =0.83
SPRAWDZENIE SGN:

Sig_c.0.d/(ke,y*f c,0.d) + Sig_m,y,d/f m.y.d = 0.20/(0.96*16.64) + 8.13/16.76 = 0.50 = 1.00 (6.23) OK

Sig_m.y,d/(kerit*fm,y,d) = 8.13/(1.00¥16.76) = 049 < 1.00 (6.33) oK

SGU

ufinz=1.1cm = ufinmax,z= L/200.00=3.0cm OK.

SGN w sytuacji pozaru R60 — czas 60 minut

MATERIAL GL26h

gM.fi=1.00

fm,0,k= 2600 MPa
ft,0k=20.80 MPa
fe,0,k=26.00 MPa
fvJc=3.50MPa
ft,90.k=0.50 MPa
fc,90.k=2.50 MPa

E 0.moyen = 12100.00 MPa
E 0,05 =10100.00 MPa
G moyen = 650.00 MPa
Klasa uzytecznosci: 2

Beta ¢ =0.10

PARAMETRY PRZEKROJU:

ht=56.0 cm

bf=18.0 cm Ay=245.19 cm2 Az=762.81 cm2 Ax=1008.00 cm2
ea=9.0 cm [y=263424.00 cm4 1z=27216.00 cm4 Ix=7541.6 cm4
es=9.0 cm Wely=9408.00 cm3 Welz=3024.00 cm3

PARAMETRY ODPORNOSCI OGNOWEJ

Metoda : Uproszezona

betal0 = 0.70 mm/min t=1.00h tsurf = 0.00 min
Scianki zabezpieczone : Brak dchar= 4.2 cm
def=4.9cm
bffi=82cm
hffi=46.2 cm AfA=3788cm2
Iy,fi= 67384.3 cm4 Iz.fi=2122.8 cm4
Wy, fi = 2917.07 em3 Wz, fi=517.75 cm3
NAPREZENIA NAPREZENIA DOPUSZCZALNE
Sig ¢,0d,fi=N/Ax.fi= 20.00/378.84 = 0.53 MPa fc,0,d.fi=29.90 MPa
Sig_m,y,d.fi = MY/Wy,fi= 44.43/2917.07 = 15.23 MPa fm,y,d.fi = 29.90 MPa

Wspolezynniki i parametry dodatkowe

kfi=1.15 kmod fe=1.00 kmod_fi=1.00 kmod fb= 1.00



PARAMETRY ZWICHRZENIOWE:

lef=623m Lambda_rel m = 1.27
Sig_cr=16.18 MPa kcrit = 0.6]
PARAMETRY WYBOCZENIOWE:

wzgledem osi Y:

LY =590m Lambda Y = 44.24
Lambda_rel Y = (.71 ky=0.78
LFY =590m key=0.93

53
N,

wzgledem osi Z;

LZ=295m Lambda Z = 124.62
Lambda_rel Z=2.0] kz=2.61
LFZ=295m kez=10.23

SPRAWDZENIE SGN W SYTUACJI POZARU R60:

Sig_c.0,d.fi/(ke,y*fc.,0,d.f]) + Sig_m.y.d fi/f m.y.d,fi = 0.53/(0.93%29.90) + 15.23/29.90= 053 < 1.00 (6.23)

OK.

Sig_m,y,d.fi/(kerit*fm,y,d fi) = 15.23/(0.61%29.90) = 0.84 < 1.00 (6.33) OK

2.1.6.

Platwie P-1 8x24 cm

MATERIAL GL26h

gM =125

fm,0.k = 26.00 MPa
ft.0.k = 20.80 MPa
fc,0.k=26.00 MPa
fvk=350 MPa
£t,90.k = 0.50 MPa
fe,20.k =2.50 MPa

E 0,moyen = 12100.00 MPa
E 0,05 = 10100.00 MPa
G moyen = 650.00 MPa
Klasa uzytecznodei: 2

Betac=1.00

PARAMETRY PRZEKROJU:

ht=24.0 cm

bf=8.0 cm Ay=48.00 cm?2
ea=4.0 cm Iy=9216.00 cm4
es=4.0 cm Wely=768.00 cm3
NAPREZENIA

Sig_m.y,d = MY/Wy= 12.53/768.00 = 16.32 MPa
Tauz,d = 1.5%-0.05/192.00 = -0.00 MPa
Wspélezynniki i parametry dodatkowe

kh y=1.10 kmod = 0.80

SGN

Ax=192.00 cm?2
[x=3235.8 c;n4

Az=144.00 cm?2

1z=1024.00 cm4

Welz=256.00 cm3
NAPREZENIA DOPUSZCZALNE

fm,y.d=18.24 MPa
fv.d =224 MPa

Ksys=1.0n



